

中国移动 China Mobile

1个套餐全家享

百兆宽带 随心随心

30GB流量 老人安心

亲情通话 孩子舒心

扫码预约办理

抓“六保”促“六稳”育新机开新局

就业帮扶,岗位送到家门口

全媒体记者刘 晨

“有没有招水电工的?”“我会电焊、机械修理,有适合我的岗位吗?”“你好,我想找个离家近一点儿的工作。”5月20日下午,一场“送政策送岗位”小型线下招聘会开进了琅琊区扬子街道高桥社区,将76家企业提供的557个岗位送到了居民楼下。求职居民们来到招聘会现场,仔细查看对比招聘单位和岗位要求,不时来到展台进一步咨询。对居民提出的问题和意向,工作人员认真解答、逐一登记,帮助求职者寻找匹配岗位。

今年以来,按照疫情防控相关要求,琅琊区人社局将大型招聘活动主场搬到了线上,完善了就业服务信息平台,先后开展近50场形式多样的线上招聘活

动,让求职者可以随时随地查找匹配合适的工作岗位。“但还有一些求职者因不会使用手机和电脑,无法通过线上平台找到合适的工作岗位。”琅琊区人社局公共就业服务中心主任姜萍介绍,这部分求职者往往年纪比较大且文化水平不高,他们的就业困难问题亟待解决。

“就业帮扶工作不能落下任何一个群体。”为了将就业政策宣传到群众身边,帮助这类人员尽快就业增收,今年元旦刚过,该区人社局就主动与街道社区对接,联合组织开展了“送政策送岗位”进社区、进小区小规模线下系列招聘活动,既减少人口流动聚

集,又能面对面向群众提供工作岗位和就业服务。“每场招聘会举办之前,我们都会更新最新最全的岗位需求,尽可能给求职者更多选择。”姜萍说。

琅琊区公共就业服务中心还建立了居民求职微信群,把有求职意愿但现场未能找到工作的求职者“拉”进群,持续深入对接帮扶,推荐就业岗位,真正把“一站式”就业服务送到居民家门口。

据悉,自“送政策送岗位”进社区、进小区小规模线下系列招聘活动开展以来,已举办小规模线下招聘会3场,提供就业岗位1939个,就业咨询235人次,填写收集求职意向表55份。

我市“三道防线”护佑职工

本报讯 家住定远县桑园镇的董学礼,在工作中右手前臂被机械绞断,被认定工伤后,因疫情原因不能开展线下鉴定,他的情绪非常激动。得知情况后,市人社部门立即安排鉴定专家通过远程视频进行线上鉴定,让他顺利拿到了工伤赔偿。今年以来,滁州市在工伤参保扩面、伤情鉴定、待遇支付方面提质增效,努力筑起有温度的“三道防线”,有效维护了工伤职工合法权益。

扩大参保面。开展“人社政策面对面”宣传,对建筑业企业职工实行全员参保,同时扩大参保领域,由国有、集体企业扩大到各类企业、社会经济组织、事

业单位以及有雇工的个体工商户,并将快递、代驾等新业态人员列入参保重点,在全省率先将机关事业单位工作人员纳入工伤保险范围。截至目前,全市工伤保险参保人数达到41.79万人,占省下达目标任务的101.92%,居全省前列。

畅通鉴定路。出台疫情防控期间工伤申请和鉴定指导意见,选聘84名医疗卫生专家组建工伤评审专家库,对因疫情原因不能及时提供申请材料的,鉴定专家通过远程视频在线鉴定。对事实清楚、权利义务明确的工伤申请快速认定、立办立结,因履行疫情防控职能5起工伤人员均在24小时内得到认定。

今年以来全市共认定工伤案件1829件、开展伤残能力鉴定1140人。

缩短结算期。继续实行工伤人员工伤保险相关待遇一次性打包办理和工伤保险业务承诺制,优化窗口服务,快速落实工伤待遇支付。在窗口推行“一门办理”、“一次办结”,优化办事流程,压缩业务时限,将法律规定的60日支付待遇时间缩减50%。按照“应付尽付”要求,快速支付伤残人员相关待遇。截至4月底,全市共拨付工伤保险待遇2215人8330万元。

(叶传龙 王信林)

VR让消防教育更生动

近日,市消防救援支队深入社区开展消防宣传“五进”活动,并现场邀请未成年人体验“VR火灾求生训练体验系统”,进一步提高未成年群体消防安全意识和逃生自救能力。

活动现场,小朋友们戴上VR眼镜“置身火灾现场”,根据火情选择相应的灭火工具,并根据系统提示寻找逃生路线和进行自救,在寓教于乐中学习逃生和自救技巧。

冒家云摄



新闻集锦

滁州经开区新增一座公共停车场

近日,位于滁州大道与海宁路交叉口的公共停车场正式宣告建成。近年来,滁州经开区不断完善园区硬件基础设施,为企纾困解难,投资2000万元于滁州大道与海宁路交叉口东北侧新建一座公共停车场,该停车场占地面积约141亩,可同时容纳1000余辆货车。该停车场投入运营后将有效解决车辆随意停放问题,消除潜在的市政交通安全隐患,为惠科光电、东方日升、隆基乐叶等大企业货运周转提供了极大便利。(马岭玲 彭四超)

全椒法院多措并举加强青年干警培养

近年来,全椒县人民法院始终把培养青年干警作为一项重点工作,多措并举加速青年干警成长成才,为法院的审判工作注入了新鲜血液和无限活力。该院提倡综合发展,积极组织青年干警深入乡镇、村居、学校等部门开展活动,加强与群众沟通协调;组织参与上级法院和法学会的学术论文征文活动,拓宽青年干警的法学理论视野;通过座谈会的方式,畅谈理想、共话青春,激发青年干警工作积极性。(熊许玮)

滁州五中开展健康教育主题活动

近日,滁州五中开展健康教育之“合理膳食”主题活动。活动中,老师向同学们介绍了常见食物的种类、健康的饮食方式及均衡饮食的重要性等知识。同时,老师带着学生一起做了一个小互动“食物分类小游戏”,利用鸿合白板系统自带的软件,按照食物富含哪些元素的特点,分别放进对应的元素框内。此次活动引导了学生传承优良饮食文化,树立健康饮食理念。(周晓红 陈洋洋)

中都社区大力倡导文明健康生活方式

为提高人民群众的健康意识和健康水平,连日来,南谿区中都社区大力倡导文明健康绿色环保生活方式。在此期间,该社区积极发挥志愿者、志愿服务组织作用,有针对性地开展健康知识宣传、疫情排查巡查、心理疏导调适等志愿服务活动,引导青少年从小讲卫生、懂礼貌、尚节俭、爱劳动,引导居民主动参与社区和房前屋后净化。同时开展各类先进典型事迹宣传展示活动,推动形成注重文明健康、践行绿色环保的理念。(陈 茜)

市琅管委等开展“粽情端午”主题活动

本报讯 为大力弘扬中华民族优秀传统文化,引导广大市民增强爱党爱国爱家情感,5月31日上午,琅琊山管委联合滁州学院、市经信局、古道社区等单位,共同开展“我们的节日·端午”“粽情端午,温馨同乐”活动。

活动在市政协科教卫体委开展的“端午佳节·微宣讲”中拉开帷幕,主讲从节日由来、民俗活动、传统饮食等讲解,向辖区居民现场普及节日知识,引导大家进一步了解传统节日,认同传统节日,过好传统节日。随后,裁判员一声令下,包粽子比赛正式开始。九组队员个个劲头十足,大家轻卷粽叶、灌满糯米、左缠右绕,糯米、粽叶在

手中翻转飞舞之际,一个个“馨香四溢”的粽子瞬间成型,大家一边包着粽子,一边话着家常,年长的阿姨还耐心地向前边青年志愿者传授经验,不一会儿功夫,就赛出了可喜的成绩。

活动现场还对社区抗疫优秀志愿者进行了表彰慰问,来自滁州学院的大学生及社区“爱朗读”小组志愿者们为他们现场表演了《侬家小妹》《且吟春雨》《我打高墙走过》等节目,以此来增强大家的荣誉感和获得感,激励他们在常态化疫情防控期间,继续参与全市各项疫情防控工作,勇敢前行,温情坚守,为战役的最后胜利作出更大贡献。(阮雪峰 张璇)

市博物馆开展端午节手工缝香包活动

本报讯 “五月五,过端午,挂菖蒲,戴香包……”作为我国四大传统节日之一,为传承和弘扬中华优秀传统文化,5月29日上午,市博物馆开展我们的节日·端午节——“粽情制香囊,玩转端午”手工缝香包活动。

活动中,讲解员老师首先介绍了端午节的画额、系五彩绳等习俗,接着带大家了解香包和草药,从中医药的角度宣传香包的科学性、实用性,然后介绍了香包里的主要中药材、功效及使用方法。简单又充满乐趣的香包制作活动,让大家在淡淡草药香中感受中国传统节日的独特魅力。最后,讲解员老师给大家示范香包的制作过程,让孩子们轮流研磨草药,缝制属于自己的香包。

此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,同时也让他们了解了中华优秀传统文化,更好的继承和弘扬中华优秀传统美德。(胡菲菲)

沿河社区开展“浓情端午节”主题活动

本报讯 为迎接端午佳节的到来,让辖区困难群众感受到节日的幸福,5月30日下午,琅琊区沿河社区组织开展“浓情端午节,争做志愿者”未成年人主题活动。

活动分为讲座和志愿服务两个部分。社区关工委首先为到场的未成年人介绍了“端午节”这一传统节日,对其来源、文化内涵及习俗进行了生动的讲解。讲座结束后,孩子们组成小小爱心志愿者队伍,在社区工作人员的陪同下深入辖区退伍老兵、五保户、困难户家中,为

他们送去粽子、香囊以及节日问候。

本次活动共为26户居民送去了节日的问候,让他们感受到了端午的传统氛围和社区的浓浓关怀。同时也增强了未成年人对传统节日的了解,加深了对传统文化的热爱,在潜移默化中培养了他们助人为乐、尊老爱幼的道德品质。(周 燕)



打造高质量乡村振兴“小岗样板”

(上接第一版)小岗村党委书记、村委会主任周群之告诉记者,该村通过与北大荒、安徽农垦等企业深度合作,先后扶持培育合作社(家庭农场)31家、农业产业化龙头企业2家,农业社会化服务体系逐渐完善,现代农业发展水平不断提升。

“我觉得我有一种责任在肩上,那就是怎么样保护好小岗村品牌,讲好小岗故事。”严淑淑说,随着小岗村发展越来越好,旅游业一定会有光明的前景。

日子越来越好了,改革永不止步

产业越来越强了,“百亿小岗”不是梦

农产品深加工企业的落户,让小岗村的粮食不愁销,也让小岗从传统农业种植走上三产融合发展之路。

在改革大道东侧的小岗国家农业科技园区,小岗盼盼、蒸谷米、谷优美等粮食加工企业生产繁忙。

“小岗盼盼生产基地的绿色健康食品供应2022年北京冬奥会等重大节日活动。我们已经和小岗村的很多种植、养殖大户建立合作,每天用于生产加工的本地鸡蛋就超过了10吨,直接带动700多位农民实现就近就业,通过订单生产,可带动当地更多农户增收。”小岗盼盼食品有限公司总经理步显勇向记者介绍,落户小岗5年来,企业不仅建成了25条生产线,还在小岗村及周边地区找到了品质优良的原材料,实现年精深加工各类农副产品30万吨,提供2000多个就业岗位。

“如今,小岗村正以‘百亿小岗’为奋斗目标,一、二、三产融合发展,加快建设创新小岗、美丽小岗、实力小岗、幸福小岗。这片改革的热土、希望的田野,正焕发出高质量乡村振兴的勃勃生机。”凤阳县常委、小岗村党委第一书记李锦柱告诉记者,近年来小岗村初步形成了以现代农业为基础、农产品加工为核心,旅游、培训教育、农村电商并驾齐驱的三产融合发展格局。

记者看到,扩建一新的“当年农家”景区,包括农民生产生活场景再现、茅草房精品民宿、农趣体验园、农业大地景观等四大功能区,现已成为小岗村新晋网红打卡点。

“总书记曾来‘当年农家’院落,看当年的茅草屋,了解当年农户们搞大包干在这里签字的场景,称赞小岗村当年的创举是我国改革开放的一声春雷,同时叮嘱要好好记住这段历史。这极大鼓舞了小岗依托红色品牌,发展旅游的信心。”小岗旅投公司负责人杨永强告诉记者,目前,小岗村已经形成红色文化体验区、乡村休闲度假区、乡村游乐区的旅游闭环,近5年累计接待游客近400万人次,实现旅游总收入4.6亿元,2019年以来累计培训学员3万多人次,正积极创建国家5A级景区。

“大包干”带头人严俊昌的孙女严淑淑,7年前大学毕业回到家乡,成为了一名讲解员。

走进友谊大道旁的金昌食府,穿过天井来到后院,一大片石榴园花香飘香。79岁的“大包干”带头人严金昌正在园子里给石榴树修枝。

“日子越来越好了,我也不想闲着。”严金昌干活很仔细,园子是他帮忙管理的,只要有时间,就进来看看。

回忆起6年前总书记到他家小院的情景,严金昌仍激动不已:“总书记说,小岗村发生的翻天覆地的变化,是我国改革开放的一个缩影,看了让人感慨万千。实践证明,唯改革才有出路,改革要常讲常新。总书记还说,小岗梦也是广大农民的梦,祝我们生活越来越好!这些话让我们听了倍感亲切,倍加振奋。”

当年的这一幕暖心场景,被定格在金昌食府院内的照片墙上,成了严金昌家如珍如宝的幸福回忆,也成了他们一家人奋发进取的动力源泉。

6年来,金昌食府从最初只有4张桌子,到现在能摆下23张桌子,接待客人最多可达230人,年收入30多万元。严老从后院的菜畦里拔起一根大蒜说:“我们家的菜不打农药,不施化肥,给客人提供放心满意的绿色食品。”

围绕正确处理农民与土地的关系这条主线,小岗村不断深化农村各领域改革,全省农村土地承包经营权“第一证”在小岗村颁发,成立村集体资产股份合作社。自2018年起,合作社连续4年分别为每名村民分红350元、520元、580元、600元,成功实现从40年前“户户分田包地”,到40年后“人人持股分红”。

设立小岗村风险补偿基金,发放“兴农贷”400万元;与安徽农业担保公司合作,为5户新型经营主体办理“助耕贷”贷款85万元。积极探索农村土地改革新路径,小股村民租43户村民,以584.81亩土地经营权入股民益土地股份合作社,入股农户可获得“三金一补”收益;携手春光里产业资本集团,全国首个村级乡村振兴产业基金在小岗村设立,首期募资10亿元。

如今,小岗村民人均可支配收入从2016年的16169元增长至2021年的30500元,增幅88.6%;村集体经济收入从680万元增长至1220万元,增幅79.4%。小岗村党委被表彰为全国先进基层党组织。小岗村先后获得中国美丽乡村乡村、全国乡村旅游示范点、全国民主法治示范村等称号。



琅琊融资担保公司引活水助企发展

本报讯 “这一笔500万元的金融支持来得实在太及时了,仅仅5天时间,琅琊融资担保公司就帮助我们实现了从申请到放款,真正为我们解决了备货、购买原料的燃眉之急!”琅琊经开区某生物科技企业相关负责人激动地说道。

据了解,该企业从事高端生物技术、食品生产设备工艺研发等,随着企业不断发展壮大,对于资金的需求也越来越高,受今年年初疫情影响,企业经营资金出现缺口。琅琊融资担保有限公司在了解企业发展困境后,第一时间深入企业和银行,搭建了担保公

司与银行、企业之间的连接桥,主动与银行推荐,帮助企业克服融资抵押“硬障碍”。4月1日,琅琊融资担保公司联合琅琊经开区管委会、安徽省普惠融资担保有限公司、交通银行滁州分行签署“园区贷”业务合作协议,引导金融“活水”流向生产一线。

“园区贷”合作具有风险共担、程序简便、融资成本低的特点,由担保方、银行、地方国有企业按照4:3:3的比例分担风险,原则上不设置资产抵押措施,能够有效缓解中小微企业融资困难,服务实体经济发展。(刘佳艺)

定远大力开展企业招聘进校园活动

本报讯 “我是化学专业毕业生,老家是宿州的,四年的大学生活让我深切感受到滁州经济社会的快速发展,准备留在滁州找工作,我的室友也有同样的打算。”近日,在滁州学院校园招聘活动定远企业咨询台前,一名毕业生这样说。

5月11日,我市举办“千企百校校园行”滁州学院站线下招聘会,全市共有53家企业参加,提供岗位1500个。定远县组织安徽泉盛化工、华钛高新科技、通湾科技、金轩科技等四家优质企业参加招聘,提供就业岗位180个,招聘会现场接受到85名毕业生咨询,初步达成就业意向18人,收到求职简

历14份。

华钛公司招聘负责人焦经理说:“今年的人才缺口还是比较大的,我们招聘岗位是注塑工程师、热压工程师,主要需要化学方面的人才,薪资范围在5000-10000元,薪酬也相对往年有了很大的提高。”招聘现场,电子商务类职业受到毕业生青睐,定远县人社局还对毕业生见习、创业等政策进行解读。

下一步,定远县人社局将积极对接滁州、淮南等地高校,根据毕业生专业、企业用工岗位等情况,适时组织企业参加校园招聘活动,实现精准的人岗对接。(杨如光 蔡 强)